Prisenzaufgabe 5 in Exphy 6 vom 16.05.2012
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a) Eine fokussierende Linse kann mittels dreier hintereinander angeordneter Quadrupolme
znete alternierender Polaritit gebaut werden.
a) Leiten sie ausgehend von der allgemeinen Transportmatrix eines Quadrupols endliche
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fiir den relativistischen Dopplereffekt her. Tipp: E=hv.
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Aufgabe 1: Prasenzteil

Prasenzteil: Die Elektronenbahn sei idealisiert als gerade angenommen. Welche Wel-
lenldnge hat die Grundfrequenz (=erste Harmonische) der Undulatorstrahlung? Bitte be-
trachten sie einen Losungsweg komplett im Laborsystem sowie eine Rechnung, welche die
Anregungsfrequenz im Ruhesystem der Elektronen als Zuischenschritt beinhaltet.
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